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La figura muestra un eje mecanizado que gira a 1200 rpm apoyado en dos
cojinetes de rodamientos en sus extremos A y B, y que lleva unida una carga
concentrada de 4 kg en la seccién central del eje (seccion E), a una distancia de
50 mm del centro del eje en direccidn radial. Ademas, se aplica al eje una carga
vertical constante de 750 kg por medio de una pieza que se une al mismo
mediante dos cojinetes de rodamientos en las secciones C y D.
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Sabiendo que la resistencia ultima del material es 420 MPa y que su limite de
fluencia es 305 MPa, determinar el diametro del eje que es necesario para lograr
vida infinita en el mismo frente a fallo por fatiga con un factor de seguridad 2.
Tdomese la seccion central del eje (seccidén E) como la mas critica.
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La figura muestra un eje giratorio de 50 mm de diametro, apoyado en sus
extremos Ay D. El eje es de un acero con limite de rotura 500 MPa y limite de
fluencia 350 MPa, y ha sido mecanizado. Los elementos de transmision
producen unas cargas sobre el eje, contenidas en el plano vertical, de 6000 N en
el punto B y 3000 N en el punto C, asi como pares torsores de 400 Nm en dichos
puntos, de sentidos contrarios.
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a) Obtener los diagramas de momentos flectores y torsores sobre el eje.

b) Indicar cudl es la seccién critica del eje desde el punto de vista de su
resistencia.

c) Calcular las tensiones que soporta dicha seccion.

d) Determinar el valor de la resistencia a fatiga a vida infinita en la seccién
critica.

e) Calcular el coeficiente de seguridad de que se dispone frente a fallo por fatiga
a vida infinita y frente a fallo por fluencia. ¢ Cual de los dos es el mas limitante?
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La figura muestra un eje rotatorio de acero AISI 1040 estirado en frio y 44 mm
de didmetro, que posee una ranura de 40 mm de didmetro con radio de acuerdo
de 4 mm.

3000 kg-cm A —r 3000 kg-cm

+1200 kg-cm<<—é 44 40 %-»» +1200 kg-cm

Si el eje soporta un momento flector constante de 3000 kg.cm, y un momento
torsor alternado de 1200 kg-cm que varia con la misma frecuencia con que se
produce el giro del eje, determinar los coeficientes de seguridad disponibles
frente a fallo por fatiga a vida infinita y frente a fluencia.




A4 040 w,@/gg ; dw= Slonfa , Sy= 4o pp
AEL(TENC (A
Cers-..
(=00 f = tlru 590 = 295 HFa

le= o L5 4J-/X ”ZGJ; 0'822

D _ 44 / !
249 4y) QQA:OJ‘GQPQ P
4 0 kg—:/{/?‘r )i:Oﬂ/
L. % -0l | = A

A"~ %o

/L/[+(7-f_(/¢(._4) /4—”"/1(/%’7} /62

el k d

é C(’ -06’_?2 0?.34:( =

O(#:L
T~

She= L2 - 210

He=0'922 | ley= 9324

Dy &i=0]

TG b 9 ﬁﬁ“} - 073
K: 0(’ = 44,«.“4,.

A
kp=f 9 Clert) = 087 (155-0) = (33

¢
Bl do iz e 6o § = 083200831 L « 257,
ey 723
//53 HFe.

e = .Q’[_ A _ o'y

]

OQ%— A3



TENS 10N

\/A = _’_/i/(--»' —

r7d*
\7_
VA .~ /0“9
775{5 //2001?87 /7°)
70 (401573 -/
) o Hi

a ﬂ___’———’—
g—ze‘
Al +§X’ = Sb/’é
(J 3{ = ‘

'M"

TATIGA
X
g _ A
©_ L 4T
F g s Z e
h Sy ¢ = Zl‘rfb
VENCIA
b
. 5
; A
_ A —73/(
P 62”2-}




